

Призыв

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (1686) | Четверг, 17 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

Шире соревнование в честь XX съезда КПСС!

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего района с огромным патриотическим подъёмом встретили и отпраздновали 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Стремясь закрепить и усилить производственные достижения, труженики района с новой силой развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Социалистическое соревнование является могучей движущей силой развития народного хозяйства СССР, неотделимой жизненной потребностью советских людей. Партийные, профсоюзные организации обязаны повседневно руководить соревнованием рабочих, колхозников, механизаторов, поддерживать творческую инициативу трудящихся, воспитывать их в духе коммунистического отношения к труду, мобилизовать на борьбу за достойное выполнение государственных планов развития всех отраслей хозяйства. Нужно постоянно и кропотливо обобщать и распространять передовые методы труда, опыт соревнования тружеников сельского хозяйства за повышение производительности труда, полное использование имеющихся внутренних резервов.

Колхозы нашего района, претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, в истекшем сельскохозяйственном году добились лучших результатов по сравнению с прошлыми годами. Повысились урожайность полей, продуктивность общественного животноводства, увеличилась сдача сельскохозяйственных продуктов родному государству.

Сейчас в колхозах начинают проходить собрания, посвящённые обсуждению итогов сельскохозяйственного года. Руководители артелей, партийные организации должны обеспечить такое положение, чтобы собрания колхозников прошли на высоком организационном и политическом уровне, способствовать устранению имеющихся недостатков, достижению новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Тяжинский райком комсомола извещает делегатов комсомольской конференции о том, что XVI районная комсомольская конференция созывается 19 ноября 1955 года с 10 часов утра в помещении районного Дома культуры. Регистрация будет проводиться в районном Доме культуры. Райком ВЛКСМ.

Третий том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

Вышел в свет третий том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, подготовленный к печати Институтом Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом.

В том входят «Тезисы о Фейербахе» К. Маркса (весна 1845 г.),

«Немецкая идеология»—совместное произведение К. Маркса и Ф. Энгельса (1845—1846 гг.) и примыкающая к «Немецкой идеологии» работа Ф. Энгельса «Истинные социалисты» (январь—апрель 1847 г.).

Общественное животноводство—важная отрасль сельского хозяйства.

Задача тружеников сельского хозяйства—решительно улучшить руководство развитием животноводства, обеспечить образцовое проведение зимовки скота.

Механизаторы подвозят корма

В центре внимания колхозников сейчас стоит задача—организованно провести зимовку скота.

С целью создания необходимого запаса кормов на животноводческих фермах, Тяжинская и Ступинская МТС выделили для каждого колхоза гусеничные тракторы специально для подвозки кормов.

В ряде колхозов зоны Ступинской МТС уже создан полутора-двухмесячный запас грубых кормов у ферм. В колхозе им.

Будённого на подвозке кормов занято 5 тракторов. Хорошо работают трактористы Липатов Александр, Зорин Иван, Дорофеев Николай. В этом колхозе уже подвезено кормов с учётом запаса на 2—3 месяца.

Добросовестно трудятся механизаторы Фёдоров Пётр, Обожин Николай, Жулин Николай, которые подвозят корма к фермам в колхозе им. Сталина.

А. ИЛЬИНА.

МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

Борясь за дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур, члены сельхозартели им. Будённого проявляют заботу об удобрении полей.

Первая и вторая полеводческие бригады приступили к вы-

возке навоза на поля. Ежедневно 2—3 подводы вывозят навоз для удобрения земли под картофель. Уже вывезено 50 тонн навоза.

Д. МАКАРОВ.

Председатель колхоза им. Будённого.

ПРОВОДЯТ ОЧИСТКУ СЕМЯН

В колхозе им. Молотова приступили к очистке семян. На территории складов установлена зерноочистительная машина «ОС-3», которая приводится в движение при помощи мотора. Мотористом работает механизатор Тяжинской МТС тов. Анискин.

На очистке зерна хорошо трудятся колхозники Андреев Иван и Миндалева Анна. Очищены первые 150 центнеров пшеницы.

А. КРАШЕНИНIN.
Агроном колхоза им. Молотова.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Высокими показателями в труде стремится встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза коллектив Тяжинской автороты.

Хороших производственных успехов добиваются водители машин Дурнов Михаил, Фисенко Григорий, Григорьев Иван, занятые на перевозке зерна из колхозов и глубинных пунктов Итат-

ского района на заготовительный пункт.

На перевозке груза в населённые пункты Тисульского района хорошо работают шоферы Пузаков Михаил, Грачёв Михаил, Годиков Иван, Антоненко Анатолий и другие.

И. ЛЕБЕДЕВ.
Заместитель командира автороты.

Председатель артели—центральная фигура колхозного производства

Из отстающих — в передовые



Алтайский край. Л. Я. Сапунов был избран председателем колхоза «Память Ленина» Марушкинского района в апреле 1954 года. До этого он ра-

ботал заместителем управляющего краевой конторой «Заготскот». Колхоз «Память Ленина», когда туда приехал новый председатель, был одним из самых отстающих в районе. Здесь была низкая трудовая дисциплина. Надо было правильную организацию труда—в этом на первых порах новый председатель видел свою главную задачу. Дисциплину удалось поднять не сразу—сыграли роль и сила убеждающего слова, и личный пример, и главное—введение правильного учёта труда колхозников, начисление трудодней в точном соответствии с выполненной работой.

Л. Я. Сапунов хорошо понимал, что основное богатство сельхозартели заключается в зерновых культурах, и начал при помощи колхозников изыскивать возможности расширения посевных площадей. За

ПО СССР

ШЕСТЬ ГОДОВЫХ НОРМ

ПОЛТАВА. Умело используя трактор «ХТЗ-7», тракторист Чернухской МТС Василий Червяк выполнил шесть годовых норм. Он выработал 1 540 гектаров условной пахоты, сэкономив 900 килограммов горючего.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, тов. Червяк обязался выполнить ещё одну годовую норму.

СТРОИТЕЛЬСТВО АРТЕЗИАНСКИХ КОЛОДЦЕВ В КОЛХОЗАХ

РИГА. Буровые бригады «Меливодстрой» Латвийской ССР в этом году передали колхозам в эксплуатацию сто новых артезианских колодцев. Взамен колонкового бурения строители внедрили роторный метод; стоимость проходки скважин благодаря этому снизилась в четыре раза.

Сейчас в сельских районах республики работает 20 буровых бригад «Меливодстроя».

НОВЫЙ ТЕАТР В ПЕТРОЗАВОДСКЕ

ПЕТРОЗАВОДСК. Здесь, на площади имени Кирова, в новом монументальном здании, открылся Музыкально-драматический театр Карело-Финской ССР. Это одно из лучших зданий города. В зрительном зале—восемьсот мест.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

СВЕРДЛОВСК. Ребята из свердловского ремесленного училища № 42 подготовили хороший подарок китайским юношам, обучающимся рабочим профессиям. Они сделали и подобрали фуганки, свёрла, измерительные инструменты. Всё это посыпалось в Китай.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать организационный уровень политзанятий

Коммунистическая партия всегда придавала и придаёт большое значение политическому образованию коммунистов. От того, как коммунисты повышают свой идеино-политический уровень, зависит успех партийной и хозяйственной работы.

В этом учебном году все коммунисты парторганизации завода молочных консервов изъявили желание повышать свой идеиний уровень в кружках по изучению основ советской экономики, биографии Владимира Ильича Ленина, самостоятельно и в школе рабочей молодёжи.

До сих пор слушатели кружков на совместных занятиях изучали решения июльского Пленума ЦК КПСС. Проведено четыре занятия.

В прошлый вторник состоялось первое занятие по изучению биографии В. И. Ленина в кружке, где пропагандистом Ф. Скобеев.

Из семнадцати слушателей присутствовало 11 человек, причём некоторые из них явились на занятия с большим опозданием.

Пропагандист т. Скобеев сразу же начал предлагать новый материал. Беседу проводил он неплохо. Присутствующие с вниманием слушали рассказ о детских и юношеских годах В. И. Ленина. Плохо то, что в помещении красного уголка, где проходило занятие, не было создано рабочей обстановки. Во-первых, в комнате было до того холодно, что все слушатели вынуждены были сидеть в верхней одежде. Во-вторых, никто из присутствующих не имел с собой ни тетради, ни карандаша.

Половина слушателей не имела возможности производить записи

В. ДЕНИСОВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию нашей газеты поступало письмо от молодёжи Даниловского леспромхоза, где ставился вопрос о необходимости открытия в посёлке Даниловке школы рабочей молодёжи.

Копия письма была послана в исполнком районного Совета, который принял решение об открытии в леспромхозе школы. В настоящее время вечерняя школа в Даниловке работает.



ещё и потому, что не хватало столов.

После проведения беседы пропагандисту было задано несколько вопросов. Надо отметить, что т. Скобеев не совсем хорошо подготовился к этому. Ответы на некоторые вопросы слушателей он давал не совсем правильные.

Тов. Скобеев работает пропагандистом первый год. Хочется порекомендовать ему, чтобы он при подготовке к занятиям обдумывал всесторонне вопросы, которые могут возникнуть в ходе беседы. Если не точно знаешь материал, то нужно объяснять его слушателям на другом языке, после тщательного изучения вопроса.

С начала учебного года в се-ти партийного просвещения прошло более полуторых месяцев.

Однако за это время секретарь партийной организации т. Иванов ни разу не поинтересовался ходом занятий. А следовало бы,

потому что многие слушатели почти не посещают занятия. Среди них коммунисты тт. Богданов, Полицын, комсомольцы тт. Лохания, Погодин и другие. Не

повышают свой общеобразовательный уровень коммунисты тт. Приходько и Меньшиков, которые бросили заниматься в вечерней школе рабочей молодёжи.

Партийная организация должна создать нормальные условия для занятий кружков, обеспечить всех слушателей учебными пособиями, добиться полной посещаемости слушателей и на этой основе обеспечить образцовую постановку политической учёбы коммунистов.

В. ДЕНИСОВ.

На предприятиях Китайской Народной Республики ведётся обмен опытом работы, организовано распространение передовых приёмов труда. Недавно на инструментальном заводе в Шанхае состоялся показ методов скоростной обработки металла, принятых на советских предприятиях, в котором приняли участие 39 передовых рабочих.

На снимке: токарь Шэн Ли демонстрирует метод скоростной обработки металла.

НАРУШИТЕЛЬ ПРАВИЛ ТОРГОВЛИ

На ферме № 2 совхоза «Тяжинский» продавцом работает Геуш Валентина, которая в своей работе допускает грубости и нарушения правил торговли.

Геуш не соблюдает расписание работы магазина, закрывает и открывает по своему усмотрению. Зачастую магазин в рабочее время закрыт, и покупатели вынуждены часами стоять у дверей в ожидании продавца.

На товарах нет ярлыков цен, а на просьбу покупателей сказать стоимость того или иного товара Геуш отвечает грубо.

В магазине полный беспорядок, не соблюдаются никакие санитарные правила. Очень часто за прилавком можно видеть малолетнего сына продавца, который ложкой кушает из бидона мёд, предназначенный для продажи.

Обо всех этих фактах известно председателю рабкоопа т. Шутееву, однако мер по устранению недостатков не принимается.

Учителя совхозной 2-й семилетней школы.

На днях состоялась районная отчётно-выборная конференция райкома профсоюза работников потребительской кооперации, на которой с докладом выступил председатель райкома союза тов. Уюсов.

Обсуждая деятельность президиума за истекшие два года, делегаты конференции резко критиковали работу президиума и отдельных членов профсоюза. Делегаты отметили, что председатель райкома союза т. Уюсов и президиум очень плохо занимались вопросами социалистического соревнования. Формально договоры были заключены между членами профсоюза, селько, а также райпотребсоюзами (Тяжинский и Тисульский), но проверка их не осуществлялась.

В некоторых профсоюзных организациях очень редко проводились собрания членов союза. Так, в Преображенском, Ступинском селько за два года было всего по два собрания.

От случая к случаю проводились и заседания президиума. За отчётный период члены президиума собирались только 6 раз и то для обсуждения организационных вопросов.

В работе райкома союза имели место факты бездушно-бюрократического подхода к разрешению жалоб трудящихся. Здесь, как правило, в разборе жалоб населения допускалась волокита. Председатель райкома тов. Уюсов в своё оправдание на конференции заявил делегатам:

— Сроки рассмотрения жалоб истекли, и жалобщики имели возможность обращаться в народный суд.

Такое пренебрежительное отношение к нуждам и запросам трудящихся привело к тому, что люди вообще не стали больше обращаться в райком союза.

Члены райкома профсоюза не вникали глубоко в работу низовых

Профсоюзная организация и вопросы улучшения торговли

профсоюзных организаций. По соседству с райкомом находится местный комитет чайной. Однако члены президиума не знают положения дел в этой организации.

57 человек, работающих в системе потребкооперации, не охвачены членством. Это — шестая часть всех работников.

В результате зажима критики, несамокритичного подхода к решению многих вопросов, бездушного отношения к нуждам и запросам работников прилавка в системе Тяжинского райпотребсоюза до сих пор не изжиты факты растрат и хищений. За отчётный период было допущено 19 растрат. Нередки случаи обвеша, обсёта и грубого обращения с покупателем.

Делегаты резко критиковали работу Тяжинского райпотребсоюза и его торгового отдела. Председатель потребсоюза т. Востров и заведующий торговым отделом тов. Лучкин до сих пор допускают серьёзные упущения в деле снабжения населения товарами по-вседневному спроса. В некоторых селько эти товары отсутствуют продолжительное время.

С резкой критикой на конференции выступили председатель месткома рабкоопа совхоза «Тяжинский» т. Казанцев, бухгалтер Ступинского селько т. Иванов, председатель Станционно-Тяжинского селько т. Маспанов, зав. складом т. Фролов и другие.

Конференция признала работу райкома союза удовлетворительной. Избрав вновь председателем райкома союза т. Уюсова, делегаты конференции потребовали от него серьёзного изменения в руководстве райкомом, повышения уровня воспитательной работы среди членов союза.

Г. РАДЧЕНКО.

Зав. организационным отделом РК КПСС.

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

У ЗАЙКОВСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Зайковский район, Свердловской области, — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года. Здесь осенью 1953 года было откормлено 1 100 подсвинков. Среднемесячный привес каждого из них составил 24,3 килограмма. Это в среднем 809 граммов на голову в сутки. За прошлый хозяйствственный год животноводы района откормили 5 818 свиней с ежесуточным привесом каждой свыше 800 граммов. Затраты корма на один килограмм привеса составили 4,7 кормовой единицы. На 100 гектаров пашни было получено 11,7 центнера свинины. В среднем за год каждая свиноматка дала дохода 5 435 рублей. За десять месяцев нынешнего хозяйственного года выход свинины на 100 гектаров пашни составил 18,2 центнера.

Такой быстрый рост производства свинины в колхозах района достигнут благодаря осуществлению целого ряда зоотехнических мероприятий. Опытные мастера

в кормовых рационах составляют 20 процентов от общего объёма кормов. Во вторую треть откормочного периода количество объёмистых кормов уменьшается, но возрастает расход концентратов. В последние 20 дней доля объёмистых кормов в дневных рационах не превышает половины всего поедаемого свиньями корма. Опыт показывает, что кормовые рационы лучше всего составлять по нормам, рассчитанным на 800 — 1 000 граммов среднесуточного привеса каждой свиньи.

Как правило, корм поедается свиньями тёплым. Кормовая смесь запаривается, осолаживается или дрожжается. Зерновые обязатель но размалываются.

Животные получают пищу четыре раза в сутки. Практика показывает, что при трёхкратном, а тем более при двухкратном кормлении свиньи потребляют кормов меньше.

При ускоренном откорме исключительно важное значение имеют вкусовые качества и разнообразие пищи. Для того, чтобы вкусовые качества корма не снижались при остывании, зайковские колхозники закладывают его

в кормушки не сразу, а частями. Это позволяет иметь всё время тёплый, свежий и вкусный корм.

Для того, чтобы корма были более вкусными, мастера свиноводства используют сдабривающие подливки в виде хлебного или съёвального кваса, сенного или хвойного настоя, капустного, огуречного или помидорного рассолов, бульона из мясных и рыбных отходов, обрата и сыворотки. На каждую откармливаемую свинью расходуется около 250—300 граммов подливки. Кроме этого, за 10 минут до раздачи корма животные получают по 30—50 граммов пророщенного или моченого просоленного зерна, поджаренной муки, солёной каши, овсяного киселя, дрожжевой опары. В отдельных кормушках всегда имеется необходимое количество минеральной подкормки (мел, древесный уголь, красная глина). В кормовую смесь добавляется костная мука. Кормушки после каждого кормления моются, а затем наполняются водой, которую свиньи пьют вволю.

Чтобы лучше усваивалась пища, животным необходимо создавать продолжительный покой. В

период откорма очень важно, чтобы свиньи больше спали, не имели лишних движений. В свинарниках необходимо иметь чистый воздух, а света поменьше. В каждом станке размещается по 5—6 откормочников одного помета (большие пометы делятся).

При двухкратной дневной уборке в свинарнике и в станках бывает всегда чисто. Помещения, где откармливаются свиньи, не отапливаются. Зимой в сильные морозы дается обильная сухая подстилка.

Опыт откорма свиней в колхозах Зайковского района, Свердловской области, служит поучительным примером того, как можно быстро увеличить производство свинины и получать от этого большие доходы.

А. ЧЕРНОВ.

Главный зоотехник по свиноводству Свердловского областного управления сельского хозяйства.

За редактора А. И. ЧУКИНА.

Колхоз им. Молотова (деревня Камышловка) требуется БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению. Правление колхоза.

Тираж 2340 экз.